
Př́ıklad 1. Přepǐste výrokovou formuli X → Y na výrokovou formuli systému L(|). (Pozna-
menejme, že na přednášce se symbol | označuje NAND, tj. A | B ≡ ¬(A ∧B) .)

Napǐsme si tabulku pro výrokové formule:

X Y X → Y X | Y
1 1 1 0
1 0 0 1
0 1 1 1
0 0 1 1

Z ńı je vidět, že prohozeńım řádku dostanu z jedné výrokové formule druhou (mám v tabulce
třikrát 1 a jednou 0 pro obě výrokové formule X → Y a X | Y ). Tedy plat́ı:

X → Y ≡ X | ¬Y.

Stač́ı tedy ještě umět nahradit negaci pomoćı |. To neńı těžké. Uvažme následuj́ıćı posloup-
nost krok̊u:

¬X ≡ ¬(X ∧X) ≡ X | X.

Použijeme-li obě odvozené skutečnosti dohromady, dostáváme řešeńı př́ıkladu:

X → Y ≡ X | ¬Y ≡ X | (Y | Y ).

To, že nám ve cvičeńı vyšla jiná výroková formule, neznamená, že jsme př́ıklad spoč́ıtali
špatně. Pouze jsme našli jiné řešeńı. Zároveň jsme to řešeńı opět museli částečně odhadnout.
Právě proto je tu cvičeńı, abychom se naučili hledat (odhadovat), jak by to asi mohlo být.

Př́ıklad 2. Přepǐste výrokovou formuli (A → (B → C)) → D na výrokovou formuli systému
L(|).

Stač́ı opakovaně dosadit do ”vzorečku”spoč́ıtaného v předchoźım př́ıkladu:

(A→ (B → C))︸ ︷︷ ︸
X

→ D︸︷︷︸
Y

≡

( A︸︷︷︸
X1

→ (B → C)︸ ︷︷ ︸
Y1

) | (D | D) ≡ (A | (( B︸︷︷︸
X3

→ C︸︷︷︸
Y3

) | ( B︸︷︷︸
X4

→ C︸︷︷︸
Y4

))) | (D | D) ≡

(A | ((B | (C | C) | (B | (C | C))) | (D | D).
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